

روزنامہ الفضل دہرہ
مورخہ ۱۹ اگست ۱۹۵۷ء

اظہار عقیدہ اور دلائل

ہم نے چند روز ہوئے سردار عبدالرشید دہرہ اعلیٰ مغربی پاکستان کے اس عزم کا ذکر کیا تھا کہ ملک میں عقائد کی اختلافات کی بناء پر جو اختلافات یعنی کی حد تک پہنچ جانے ہیں ان کو ختم کر دیا جائے گا۔ ہم نے اس کا خیر مقدم کرتے ہوئے اشارہ کیا تھا کہ بعض لوگ بطور پیشہ کے مذہبی اختلافات کو بھڑکا کر مختلف فرقوں کو لڑاتے ہیں اور اس طرح ملک میں فساد فی الارض کا باعث بنتے ہیں۔

ہم نے اس ضمن میں احمدی اہل حق کا ایک حوالہ دے کر بتایا تھا کہ کس طرح فرقہ وارانہ تنازعات کو بڑی جاتی سے اخبار مذکور نے بجائے اپنی اصلاح کرنے کے اس ہمارے ادویہ کو بگاڑا اشتعال انگیزی کا ذریعہ بنا لیا ہے۔ ہماری عرض تو یہ تھی کہ ایسے اخبارات کو اس قسم کی تحریروں سے منع کرنے سے روکا جائے جیسا کہ ہم نے عرض کیا تھا۔ پیشہ ور فساد انگیزی کو بیلاوں کو یہ منظور نہیں ہے۔ چنانچہ احمدی اخبار نے حاجت احمدی کے ٹیچر سے چند حوالے توڑ بڑھ کر پیش کردئے ہیں حالانکہ وہ معاویہ بنی ہاشم سے کوئی تعلق نہیں رکھتے۔

حقیقت یہ ہے کہ آزادی صحیح کا حق میں کی ضمانت دستور میں دی گئی ہے یہ ہے کہ ہر شخص کو اپنے اعتقاد پر قائم رہنے اور اس کے اظہار کا حق حاصل ہے۔ مثلاً شیعوں کا یہ حق ہے کہ خلافت اور امامت کے متعلق جو چاہیں عقیدہ رکھیں ان کا حق ہے کہ حضرت علیؑ کو نبی مبعوث اللہ وجہ کو بلا فصل خلیفہ مانیں اور ان کو دوسرے خلفاء پر ترجیح دیں۔ اور ان کی خلافت کو (توڑ باٹھ) برحق نہ مانیں۔ لیکن جو کہ اپنی سنت و جماعت چاروں خلفائے راشدین کو ہم مرتبہ سمجھتے ہیں اور ان میں کوئی فرق نہیں کرتے اسلئے

شیعوں کو یہ حق نہیں ہے کہ وہ اصحاب ثلاثہ کو برلاسب دشمن کریں اس سے یقیناً اہل سنت و جماعت کی سخت دلازاری ہوتی ہے کسی ایک کو دوسروں پر اعتقاد ترجیح دینا اور دوسروں کو برحق نہ ماننا ایک بات ہے اور قانوناً قابل اعتراض نہیں۔ لیکن ان کا قہر کرنا سخت قسم ہے اور دوسروں کی دلازاری ہے کوئی قانون اس کی اجازت نہیں دے سکتا۔

ہم نے احمدی اخبار کا جو حوالہ دیا تھا وہ شیعوں کی سخت دلازاری کرنے والا تھا اس میں ان حکمرانوں کو نقل کھڑکھڑا ہوا تھا (یادداشت) یہ صدمت کھا گیا تھا۔ جن کے زیر اثر وہ ماتمک میں ہی بالکل مصروف ہو کر رہ گئے ہیں۔ یہ صریح گالی ہے، شیعہ صحرا اگر ماتمک کرتے ہیں تو ایسا کرنا ان کا قانونی حق ہے اس بات کو ایسے کو انداز میں بیان کرنا اشتعال انگیزی کی تعریف میں آتا ہے۔ اگر شیعہ ذہنوں کا جوس نکالتے ہیں تو یہ چھوٹے ان کا عقیدہ ہے انہیں اس کی اجازت ہے۔ لیکن اگر وہ اسکو دوسروں کو چرانے کے لئے کرتے ہیں تو اس کا انہیں کوئی حق نہیں وہ آزاد فیضیہ کی اجازت کا لفظ استعمال کرتے ہیں۔

الغرض نیک نیتی سے اپنے عقیدہ کا اظہار کرنا اور اس کی تین ایسے طریقے کے کرنا جن کی عرض دوسروں کی دلازاری نہ ہو ہر پاکستانی کا پیدائشی حق ہے خواہ اس کا عقیدہ دوسروں کے نزدیک کتنا ہی غلط کیوں نہ ہو۔ خلافت بلا فصل کا عقیدہ شیعوں کا نبیادی عقیدہ ہے۔ کوئی قانون انہیں اس عقیدہ سے جبراً نہیں روک سکتا اور اس سے کسی کی دلازاری ہوتی ہے۔ اس طرح اہل سنت کا عقیدہ جو شیعوں کے عقیدہ سے بالکل متضاد ہے۔ اہل سنت کو پیدائشی حق ہے

کراس کی پر اس طریقوں سے تین کریں انہیں اپنے اس عقیدہ کے اظہار سے دنیا کی کوئی طاقت رکھنے کا حق نہیں رکھتی

اگر دونوں فریق ایک دوسرے کے پیدائشی حق کو تسلیم کریں اور ایک دوسرے کو اپنے عقیدہ کے اظہار سے جبراً روکنے کی کوشش نہ کریں، اور دونوں فریق اپنے حق کو قانونی حدود کے اندر استعمال کریں تو کوئی خدشہ پیدائشی ہوئی چاہیے۔ اصل بات یہ ہے کہ بعض لوگوں میں اپنے عقیدہ سے متضاد عقیدہ کو سننے کی برداشت نہیں ہوتی۔ وہ دوسرے کے عقیدہ کو خواہ مخواہ اپنا توہین بنا کر دکھانا اور فساد پر آمادہ ہو جاتے ہیں۔ یہی جہات ہے جس سے احمدیوں قسم کے لوگ فائدہ اٹھا کر ملک میں فساد فی الارض کو برپا دیتے ہیں اگر ایک شیعہ کو جب تک وہ شیعہ ہے ٹکڑے ٹکڑے بھی کر دیا جائے وہ کبھی اصحاب ثلاثہ کو وہ مقام دینے کے لئے تیار نہیں ہوگا۔ جو اہل سنت و جماعت ان کو دیتے ہیں۔ شیعوں کا یہ عقیدہ ہماری نظر میں خواہ کتنا ہی غلط ہو ہم انہیں جبر سے اس عقیدہ سے باز نہیں رکھ سکتے اور دیا کرنے کا نہیں کوئی حق ہے۔ کیونکہ ایک شیعہ شیعہ ہی نہیں رہ سکتا۔ اگر وہ یہ عقیدہ دوسرے کے لئے اس عقیدہ کے بگاڑ کو شہانہ انگیزی سمجھتا اور اس کی بنا پر اشتعال انگیزی کرنا قانوناً ممنوع ہے۔ انہیں اپنا ماتمک کرنا ان کا اساسی عقیدہ ہے لے پرا بھلا کتنا اور کتنا کہ یہ پدی صفت حکمرانوں کے زیر اثر انہوں نے اسے اختیار کر لیا ہے۔ اشتعال انگیزی ہے۔

جس طرح شیعوں بریلویوں دیوبندیوں اور اہل حدیث بلکہ جماعت اسلامی کو اپنے عقائد کے اظہار کا حق ہے۔ البتہ کسی فریق کو یہ حق نہیں ہے کہ اپنے عقیدہ کے اظہار کے حق کو دوسروں کی دلازاری کی غرض سے استعمال کرے۔ مسلمان سنیہ حضرات محمد مصطفیٰ

احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو انبیاء علیہم السلام کا سردار مانتے ہیں اور سب انبیاء علیہم السلام پر آپ کو قائل گردانتے ہیں۔ چنانچہ آپ کی تولد نہیں کسی شاعر نے فرمایا ہے۔

عزیز برکت دم عیسیٰ پر بیضا داری
آنچہ طہاں پر دارند تو تہما دوی
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ
السلام نے نعت رسول اللہ میں کہا ہے۔

ہر نبوت را برد شد اختتام

ہم آنحضرت کو خاتم الانبیاء اور افضل الانبیاء مانتے ہیں۔ لیکن کسی عیسائی سے جو داغی عیسائی ہے اس عقیدہ کو جبراً متروک کئے ہیں وہ تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا اور خدا کا بیٹا سمجھتا ہے۔ کیا قانوناً ہم اس کو اس عقیدہ سے روک سکتے ہیں؟ کیا ہمارے قانون میں ایک عیسائی کا پیدائشی حق نہیں ہے کہ وہ اپنے اس عقیدہ کا اظہار کرے البتہ اگر وہ ہمارے جیب کو سب و شتم کرنے کا اور ہمارے اعمال کو بربادی صفت حکمرانوں کے اثر کا نتیجہ بنائے گا۔ تو وہ اشتعال انگیزی کا مرتکب ہوگا۔ اور قانون دمسکو بڑے گا۔ کیونکہ یہ صریحاً دلازاری ہے

الغرض ضمن کوئی عقیدہ دکھنا اور اس کا پراستن ذلیل سے اظہار کرنا لاوا اشتعال انگیزی ہے اور نہ دلازاری البتہ جب اس میں اعدائیت کا پیرا بھلا دیا جائے اور دوسروں کو چرانے اور دلازاری کی نیت سے اپنا لیا جائے تو یہ اشتعال انگیزی اور دلازاری ہے

یہی چیز فساد فی الارض کی وجہ بنتی ہے۔ اور احمدی لوگ یہی کرتے ہیں۔ اس کا دیکھنا حکومت کا ذمہ ہے۔

درخواست و دعا
خانکار کی دلیر ہسپتال میں 14 روز سے داخل ہے بلکہ دلیر اور دل کا مارنے ہے۔ جلد برنگ اور اجاب سے دعا کی درخواست ہے۔

حقیقی ترقی اللہ تعالیٰ کی محبت سے ہی حاصل ہو سکتی ہے

فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:-
 "کام کرنے والی قوموں کے لئے یہ اصل مد نظر رکھنا تھا کہ ہر قدم پہلے کی نسبت آگے بڑھے۔ اور ان کے کام بڑھتے چلے جائیں۔ کام کے لحاظ سے دنیا میں کوئی ایسی قوم نہیں جو کچھ نہ کچھ نہ کرتی ہو۔ لیکن فرق کام کرنے اور نہ کرنے والی قوموں میں یہی ہوتا ہے کہ ان کی قوم ایک جگہ پر کھڑی رہتی ہے۔ یا اس کا قدم پیچھے پڑنے لگتا ہے۔ اور زمین کو خدائے بڑھاتا ہوتا ہے۔ اور جو کام کرنے والی ہوتی ہیں۔ ان کا ہر قدم پہلے سے آگے بڑھتا ہے۔ اور اس لئے سلسلہ کے کاموں کے متعلق مجھے ہمیشہ یہ خیال رہتا ہے کہ ہمارا ہر قدم پہلے سے آگے بڑھے۔ اور کس وقت تک اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت ترقی کی طرف ہی جا رہی ہے۔ یہی لحاظ قربانیوں کے اصلاح کی طرف انسان کا پہلا قدم احساس کی درستگی کے ساتھ اٹھنا ہے۔ اور جب کسی قوم میں اصلاح کا ذوق جذبہ پیدا ہو جائے۔ تو یا تو ایسے کمزور افراد اس میں آتے ہی نہیں اور اگر آتے ہیں تو اپنی اسست کر لیتے ہیں۔ جتنا جذبہ کسی قوم میں مضبوط ہو جائے۔ اتنا ہی کمزور افراد کو برداشت نہیں کر سکتی۔۔۔۔۔

حقیقی ترقی خدا تعالیٰ کی محبت سے ہی حاصل ہوتی ہے۔ مگر جو شخص خدا سے خدا تعالیٰ کی محبت کو قوی جذبہ نہ بنایا۔ اس لئے وہ ان میں سرد ہو گئی۔ پس میں جماعت کے دوستوں کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ اس جذبہ کو اپنے دلوں میں پیدا کریں۔ یہ تمام نیکیوں کی جڑ ہے۔۔۔۔۔ باقی دنیا کی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی اس لئے آئے تھے۔ کہ خدا تعالیٰ کی محبت دلوں میں

قائم کریں۔ اور جب یہ جذبہ کسی قوم میں پیدا ہو جائے۔ تو اس باتیں خود بخود لاوہ اصلاح ہوجاتی ہیں۔ جس دل میں خدا تعالیٰ کی محبت ہو۔ وہ ایک قیمتی موتی ہوتا ہے۔ اور جس طرح تم میں سے کوئی بھی قیمتی موتی کو پاخانہ میں نہیں پھینکتا۔ اللہ تعالیٰ بھی اس دل کو جس میں اس کی محبت ہو گئی ہے۔ میں نہیں پھینکتا۔ پس اپنے دلوں میں بھی اسی جذبہ کو پیدا کرو۔

اور جماعت میں بھی اسے پیدا کرو۔ ہماری جماعت کے مبلغ اور ذرا غلط بھی ہو تو ملے۔ خدا تعالیٰ کی محبت اور اس کی عظمت دلوں میں قائم کر دیں اور یہ آگ اس طرح ہر دل میں آگ ہوئی ہو۔ کہ تمہیں بھی اور تمہارے گرد و پیش رہنے والوں کو بھی جلائی ہے۔ یہی نقطہ مرکزی ہے ہر مذہب کا۔ اور میں نقطہ مرکزی ہے خدا تعالیٰ سے آئے دالے سب دنیاوں کا۔ جس دنیا میں خدا تعالیٰ کی محبت نہیں وہ دنیا

مردہ ہے۔ اور جس قوم میں خدا تعالیٰ کی محبت نہیں وہ قوم مردہ ہے۔ نہ وہ مذہب کسی کو نجات دلا سکتا ہے جس میں خدا تعالیٰ کی محبت نہیں۔ اور نہ وہ دل نجات پا سکتا ہے۔ جس میں خدا تعالیٰ کی محبت نہیں۔ اور نہ وہ قوم دنیا میں کوئی کام کر سکتی ہے۔ جس قوم میں خدا تعالیٰ کی محبت نہ ہو۔ پس خدا تعالیٰ کی محبت دلوں میں پیدا کرو۔ اس جذبہ کو قوی جذبہ بناؤ پھر سب کمزوریاں خود بخود دور ہوجائیں (الفضل ۷ فروری ۱۹۵۴ء)

لجنہ اماء اللہ کا
 دوسرا سالانہ اجتماع
 ۱۲-۱۱-۱۳ اکتوبر ۱۹۵۴ء

اس سال بھی انتہائی دلچسپ اور دلچسپ کے ساتھ ہی لجنہ اماء اللہ کا سالانہ اجتماع منعقد ہو گا۔ تمام نجات اماء اللہ سے گزارش ہے کہ وہ شہر کے لئے ایسی سے تجاویز ارسال کریں تاکہ جلد از جلد ایجنڈا مرتب کر کے بھیجا جاسکے۔ اور طرح ایسے شامل ہونے والے نائیب کو تیار کریں جو آتے ہوئے اپنی لجنہ کی سالانہ رپورٹ براہ کرا لائے۔ سکریٹری لجنہ اماء اللہ مرکزی

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام خدا تعالیٰ کے خالص دوستوں کی مثالیں

- (۱) خدا تعالیٰ کے خالص دوستوں کی یہ علامتیں ہیں۔ کہ ایک خالص محبت ان کو عطا کی جاتی ہے۔ جس کا اندازہ کرنا اس جہان کے لوگوں کا کام نہیں۔
- (۲) ان کے دلوں پر ایک خوف بھی ہوتا ہے جس کی وجہ سے وہ دقائق اطاعت کی رعایت رکھتے ہیں۔ ایسا نہ ہو کہ وہ یا ر قدیم آرزو ہو جائے۔
- (۳) ان کو خارق عادت استقامت دی جاتی ہے۔ کہ اپنے وقت پر کھینچنے والوں کو حیران کر دیتی ہے۔
- (۴) جب کوئی بہت ستاتا ہے۔ اور باز نہیں آتا۔ تو ان کے لئے غضب اس ذات قوی کا جو ان کو متولی ہے۔ ایک خوب بظاہر دکھائی دے۔
- (۵) جب ان سے کوئی بہت دوستی کرتا ہے۔ اور سچی وفاداری اور اخلاص کے ساتھ ان کی راہ میں خدا ہو جاتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ ان کو اپنی طرف کھینچتا ہے۔ اور اس پر ایک خاص رحمت نازل کرتا ہے۔
- (۶) ان کی دعائیں یہ نسبت اور دیاں کے بہت زیادہ قبول ہوتی ہیں۔ یہاں تک کہ وہ شمار نہیں کر سکتے۔ کہ کس قدر قبول ہوئیں۔

(ازالہ اولیٰ محمد دوم)

محرم نضا مولوی فرزند علی صاحب
 کی تشریحات و اصلاحات
 ریفوہ۔ اگست۔ محرم خان صاحب
 مولوی فرزند علی صاحب کے تقریباً ایک ماہ سے خوارک و کتابت ہے۔ ان کے علاوہ گلے کی خرابی اور عین کی تکلیف بھی ہے۔ کل ڈاکٹر فریڈ صاحب نے معاینہ کے بعد بتایا کہ یہ بے بیڈ سور (Bed Sore) ہے۔ نمودار ہو گیا ہے جو کہ اس سے زیادہ حالت میں ہے تاہم موجب توجہ نہیں ہے جب کہ احباب کو علم ہے۔ محرم خان صاحب موصوف قریب لکھنؤ میں سے تھیں۔ ان کے بارے میں قانع کے بڑھتے ہوئے اثرات تھے۔ ساتھ اب دیگر عوارضات بھی لاحق ہو چکے ہیں۔ جن کی وجہ سے کمزوری اور نفاست بڑھتی جا رہی ہے۔ بزرگان سلسلہ احباب جماعت محرم خان موصوف کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے خاص طور پر دعا فرمائی۔

جنگہ (یوگنڈا) مشرقی افریقہ میں احمدیہ مسجد کا سنگ بنیاد

شہر کے معززین۔ اعلیٰ حکام اور مختلف مقامات کے امیری اجلاس کی شرکت

ازمیرہ ریسرٹس تبلیغہ صحابہ کی تقریر

ازمیرہ حافظہ بشہ الدین عبد اللہ صاحب پنجاب راج جوڑیشن۔ توسط دکانٹرشہ راولپنڈی

الحمد للہ کہ مورخہ ۲۴ جولائی ۱۹۵۴ء بروز ہفتہ بوقت ۵ بجے شام مسجد احمدیہ جنگہ کا سنگ بنیاد محکم جاب شیخ مبارک احمد صاحب رئیس تبلیغ مشرقی افریقہ نے رکھا۔ مشرقی افریقہ کے دیگر علاقوں مثلاً کیلیا اور ناٹنگا کیل میں قرائد قائلے کے فضل سے شہر کی حلقوں میں احمدیہ مسجد تعمیر ہو چکی ہے۔ لیکن یوگنڈا کے علاقہ کے شہر جنگہ میں ابھی تک مسجد تعمیر نہیں ہوئی تھی۔ گو وہاں حلقوں میں اللہ قائلے کے فضل سے ہماری مسجد موجود ہے۔

اس علاقہ میں پلاؤں کے حصول کے سلسلہ میں کافی وقت کا سامنا ہوا۔ بہر حال گزشتہ ڈیڑھ دو سال سے محکم رئیس تبلیغ صاحب اور جماعت کی کوششوں سے کیا لہ اور جنگہ میں پلاٹ مل چکے ہیں۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ قائلے نصرہ الزین کی خواہش تھی۔ کہ یوگنڈا میں بھی عہدہ مسجد تعمیر ہوں چنانچہ حضور ایڈہ اللہ قائلے کی خاص توجہ کے نتیجے میں اس وقت سے لے کر ایسے حالات پیدا کر دیئے ہیں کہ پہلے یہ بھی مساجد کی تعمیر کے کام شروع ہو رہے ہیں۔

جنگہ شہر ایٹ افریقہ اور خصوصاً یوگنڈا میں دریا نیل کے سرسبز کے اوپر نہایت اہم شہر ہے۔ یہاں پر ہماری مسجد کا نقشہ پائس ہو جانے کے بعد حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ قائلے نے سرمدیہ بزرگ خدمت اقدس میں تار دیا گیا۔ کہ حضور انبی طرف سے کسی کو مقرر فرمائیں جو اس مسجد کی بنیادی اینٹ رکھے جس پر حضور ایڈہ اللہ قائلے کی طرف سے بقرہ پورے جواب ملا۔ کہ شیخ مبارک احمد صاحب رئیس تبلیغ مشرقی افریقہ کو جنگہ مسجد کی بنیاد رکھنے کے لئے

مقرر کیا گیا ہے۔

جماعت احمدیہ جنگہ کی مینجنگ کمیٹی نے فیصلہ کیا کہ ۲۴ جولائی ۱۹۵۴ء بروز ہفتہ شام کے ساڑھے پانچ بجے بنیاد رکھی جائے اور شہر کے تمام معززین اور حکام کو اس موقع پر دعوت دی جائے۔ چنانچہ شہر کے تمام معززین اور حکام کو دعوت دی گئی۔ محکم رئیس تبلیغ صاحب کو بذریعہ ٹیلیفون نیروبی اطلاع کر دی گئی۔ مقررہ دن سے ایک دن قبل وہ نیروبی سے تشریف لے آئے۔ رپالہ جو یوگنڈا کا صدر مقام ہے۔ وہاں سے بھی جماعت کے تمام اجاب تشریف لے آئے۔ اسی طرح دور دراز مقامات سے بھی بعض اجاب تشریف لائے۔ مسجد کے پلاٹ پر پانچ بجے سے رات شروع ہو گئی۔ لاؤڈ سپیکر کا انتظام محکم جیب احمد صاحب کو رکھنے کے لئے ہوا۔ ٹیکسٹ کے پانچ بجے محکم جوہری عبد الرحمن صاحب نے پروگرام کا اعلان کیا۔ خاکسار نے قنوت قرآن کریم کی اور بعد بقولہ کادہ آیات قرآن میں حضرت ابراہیم اور حضرت اسمعیل علیہما السلام کے بیت اللہ بنانے کا ذکر ہے۔ پڑھیں۔ ان آیات کا ترجمہ انگریزی زبان میں محکم جوہری عبد الرحمن صاحب نے پڑھ کر سنایا۔ اس کے بعد محکم بھائی محمد حسین صاحب کو کھوکھو پر یوگنڈا جماعت احمدیہ جنگہ نے محکم رئیس تبلیغ صاحب سے بنیاد رکھنے کی درخواست کی۔ خاکسار نے بنیاد کی جگہ پر اینٹ ڈالا اور محکم شیخ صاحب نے دعا پڑھتے ہوئے اینٹ بنیاد رکھ دی۔ اس کے بعد خاکسار اور محکم ابراہیم صاحب اور محکم بھائی محمد حسین صاحب نے بھی بعض اینٹیں وہاں رکھیں۔ اس وقت بنیادی اینٹ رکھی جا رہی تھی۔ خاکسار وہ آیات اور دعائیں پڑھا

سے پڑھتا رہا۔ جو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے بیت اللہ بنانے وقت پڑھی تھی۔ چند منٹ میں بنیاد کا کام مکمل ہو گیا۔ اس کے بعد محکم رئیس تبلیغ صاحب نے تمام اجاب بھیت لمبی دعا فرمائی۔ دعا کے بعد آپ نے محکم جوہری تشریح فرمائی۔ جس میں آپ نے تمام بیگ کا بالعموم اور محکم بھائی محمد حسین صاحب پر یوگنڈا جماعت جنگہ اور دوسرے افراد کا بالخصوص جنہوں نے مسجد کے کام میں خاص جدوجہد سے کام کیا ہے شکر یہ ادا کیا۔ اسی طرح حکومت یوگنڈا کا بھی شکر یہ ادا کیا۔ جس نے مسجد کے لئے پلاٹ دیئے۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم جوہری عبد الرحمن صاحب نے انگریزی زبان میں اس تقریر کا مختصر سا ترجمہ بیان کیا۔ اور حاضرین کا شکر یہ ادا کیا۔ اس کے بعد حاضرین کی نوکڑ اور بھائی سے تواضع کی گئی۔ اس تقریر پر شہر کے معززین اور حکام اور ایشین۔ یورپین اور افریقین باشندے سے خاصی تہنیدیں موجود تھیں۔ اور خدا کا لے کے فضل سے یہ تقریر نہایت کامیابی کے ساتھ پایہ تکمیل کو پہنچی۔

بنیاد رکھنے کے موقع پر امیر صاحب محکم جوہری عبد الرحمن صاحب نے اپنے بیٹے عبد اللہ محمد کا طرف سے ۵۰۰ شنگ کا چرک دیا۔ پھر اٹھا اللہ احسن انجراؤ۔ اسی طرح محکم ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب۔ محکم شیخ علی عثمان صاحب کی لہ۔ محکم فضل الہی صاحب کی لہ۔ برادر ممتاز احمد صاحب۔ محکم بھائی غلام حیدر صاحب۔ برادر عبد الشکور صاحب بٹ نے معتدبہ رقوم نقد دی۔ اس کے علاوہ جماعت جنگہ اور دیگر جگہوں کے بعض افراد نے بھی دے دیئے۔ پھر محکم جوہری عبد الرحمن صاحب نے دعا پڑھی۔

بنیاد پر جماعت جنگہ خاص طور پر دعا اور دعا کے مستحق ہیں۔ جو مال اور زمین پر لکھا جائے مسجد کی تکمیل میں پوری کوشش کر رہے ہیں۔

اسی طرح جماعت کے دوسرے اراکین بھی شکر یہ کے خاص طور پر مستحق ہیں۔ محکم ناصر عبد الغنی ہمایوں صاحب سکر جماعت۔ محبوب احمد اور حفیظ علی صاحب لکھنؤ۔ برادر عبد الشکور بٹ صاحب۔ بھائی ابراہیم صاحب یا کھنوی و دیگر عمران جو گاہے بگاہے مسجد کے کام میں کافی مدد فرماتے رہتے ہیں۔

بالآخر تمام اجاب کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ وہ دعا فرمائیں کہ انہیں ہمیں اس مسجد کو جلد مکمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ قائلے کی یہ دلی خواہش پوری ہو کہ دنیا کے کوئی نہ کوئی میں اعلان ہے کہ اللہ کا کام پوری شان کے ساتھ انجام پذیر ہو۔

مسجد کیلہ کا کام بھی اگلے ماہ شروع ہو جائے گا۔ اور اللہ قائلے جلد ہی سیدار رکھ دی جائے گی۔ اجاب اس کی تکمیل کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

پاکستان ایئر فورس میں کمیشن

پروگرام رگڈمنگ انٹر صاحب نے

انٹرویو ایس اے ایم اے

دفتروں گارڈن ۱۳/۵۲

اسلامیہ کالج گورنمنٹ ۱۵/۵۳

زمیندار کالج سوات ۱۶/۵۳

دفتروں گارڈن کوٹ ۲۰/۵۳

لاہور ۲۱/۵۳

شرائط برائے بی۔ ڈی۔ بی۔ پانچ میٹرک

رائٹس یا ریٹریجر

عمر ۱۶ کو تا ۲۲ سال

شرائط برائے S.P.S.S.C.

Education میں آج ہے

اردو یا بی۔ اے۔ آئرس ہسٹری یا جیو گرافی

عمر ۱۶ تا ۲۵ سال

ایس اے ایم اے اصل نصاب پیش کریں

پاکستان ٹائلرز (۱۹۵۳ء)

(ناظر تعلیم لکھنؤ)

ہم صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خوب رکھیں اور پڑھیں۔

صدر منکرین خلافت کا انداز تحریر

ان کی بے جا شکایت اور (انکم یوما جلال الدین صاحب شمس)

۱۹۱

پیغام صلح ۲۱ جولائی میں صدر منکرین کا ایک خطیبہ مشائخ ہوا ہے جس میں انہوں نے ہماری جماعت کو "خطرناک شرک میں مبتلا" اور "سلسلہ کی بڑی ہینک کرنے والی" اور "سیح موعود کی بڑی بدنامی کا موجب قرار دے کر لکھا ہے۔ کہ اہالیان ربوہ میں ایسے لوگ بھی ہیں جو اس پیروستی میں اپنی اخلاقی اور دینی تقدار کو باطل سمجھتے ہیں" پھر ایک شخص کے متعلق جسے انہوں نے اپنا ٹریکٹ بذریعہ ڈاک بھیجا تھا لکھتے ہیں۔ کہ اس نے ٹریکٹ کو پڑھ کر بجا بجا حاشیوں پر گامیاں لکھ کر پھر پتہ دے کاغذ کو اوپر چڑھا کر یہ لکھ کر دیا کہ مکتوب ایہہ سینے سے اٹھاری ہے اس طرح ڈاکخانہ وادوں کو بھی دھوکا دیا۔ یہ ذکر کر کے لکھتے ہیں "میاں صاحب کے لئے یہ کوئی اچھی بات نہیں ہے کہ یہ لوگ جنہوں نے ان سے تربیت حاصل کی ہے ایسے اخلاق اپنے اندر رکھتے ہیں۔ یہ دیندارانہ نہیں ذہنی خرابی ہے۔ یہ جاہلانوں یہ دھوکا اور ذریعہ کسی مذہبی جماعت کے شایان ہوسکتا ہے؟

پیغام صلح ۲۱ جولائی میں صدر منکرین کا ایک خطیبہ مشائخ ہوا ہے جس میں انہوں نے ہماری جماعت کو "خطرناک شرک میں مبتلا" اور "سلسلہ کی بڑی ہینک کرنے والی" اور "سیح موعود کی بڑی بدنامی کا موجب قرار دے کر لکھا ہے۔ کہ اہالیان ربوہ میں ایسے لوگ بھی ہیں جو اس پیروستی میں اپنی اخلاقی اور دینی تقدار کو باطل سمجھتے ہیں" پھر ایک شخص کے متعلق جسے انہوں نے اپنا ٹریکٹ بذریعہ ڈاک بھیجا تھا لکھتے ہیں۔ کہ اس نے ٹریکٹ کو پڑھ کر بجا بجا حاشیوں پر گامیاں لکھ کر پھر پتہ دے کاغذ کو اوپر چڑھا کر یہ لکھ کر دیا کہ مکتوب ایہہ سینے سے اٹھاری ہے اس طرح ڈاکخانہ وادوں کو بھی دھوکا دیا۔ یہ ذکر کر کے لکھتے ہیں "میاں صاحب کے لئے یہ کوئی اچھی بات نہیں ہے کہ یہ لوگ جنہوں نے ان سے تربیت حاصل کی ہے ایسے اخلاق اپنے اندر رکھتے ہیں۔ یہ دیندارانہ نہیں ذہنی خرابی ہے۔ یہ جاہلانوں یہ دھوکا اور ذریعہ کسی مذہبی جماعت کے شایان ہوسکتا ہے؟

پھر ۱۹۲۶ء میں ہندوؤں اور سکھوں کے مخالف اور بڑی بڑی برہمن اتوارم کی سفالی کا ذکر کر کے لکھتے ہیں "شاہد ربوہ والے بھی اپنے مفاد کے حصول کے لئے ہر چیز کو اپنے لئے دہا سمجھنے لگے ہیں؟ پھر آپ نے دنیا ایک خوب بیان کیا ہے رہیں کا جواب ہم الفضل کی اگلی اشاعت میں دیں گے" میں یہ بقول آپ کے آپ نے دیکھا۔ کہ میاں محمود احمد صاحب ریلوے سے صلح ہیں جس سے وہ حضرت مسیح موعود کو کوئی مار کر ہلاک کرنا چاہتے ہیں۔ یہ ہے ان کے خطیبہ کا شخص جسے میں نے انہی کے الفاظ میں پیش کر دیا ہے۔ تا قارئین کرام صدر منکرین خلافت کے انداز بیان سے شعاعت بر جا میں۔ مہا شہداء اللہ کن

کی کارروائی کی مذمت کرتے ہوئے یہ کہے بغیر بھی نہیں رہ سکتے کہ صدر منکرین خلافت نے جو کچھ بیان کیا ہے ہم اسے اس وقت تک صحیح نہیں مان سکتے جب تک کہ وہ اس شخص کا پتہ نہ دیں کہ وہ کون ہے جس نے یہ کارروائی کی ہے۔ کیونکہ ہم ان کی خبر کو اللہ تعالیٰ کے ارشاد "فتنبدینوا" کے بغیر صحیح تسلیم نہیں کر سکتے کیا انہوں نے پیغام صلح ۲۷ مارچ میں نہیں لکھا تھا؟ کہ "آپ میں سے نہایت جو شخص اور اونچے مبلغ نے اعتزاز کیا ہے کہ عقیدہ میں تبدیلی ہوئی" وہ اس کی تاریخ ۱۹۲۵ء بتاتے ہیں پھر حال عقیدہ میں تبدیلی ہوئی اور ہم نے دوبارہ اسے غلط خلافت وافتقار اور جھوٹ قرار دیا تھا اور اس کے متعلق تحریر پیش کرنے کا مطالبہ کیا تھا جس کا آپ نے سوائے خاموشی کے اور کوئی جواب نہ دیا۔ باوجود اس کے آپ اپنے جھوٹ کو دہراتے چلے

جار ہے ہیں۔ اس لئے ہم اس میں حق بجانب ہیں کہ آپ کے ایسے کسی بیان کو بغیر تحقیق کے صحیح تسلیم نہ کریں خصوصاً ایسی حالت میں جبکہ آپ نے پہلے سے پیش بندی کر لی ہے۔ "میں انہوں کو تاہم ان کے ان کے پتہ پر ان کا نام دینا گناہ میں اس کارنامے کے لئے میں صاحب سے ان کو خطاب دینے کی سفارش کرتا ہوں" صحیح ہے البتہ اذقیس علی نفسہ کیونکہ آپ کی علمی قابلیت کو نظر رکھتے ہوئے یہ خیالی کرنا درست معلوم ہوتا ہے کہ آپ کو کذب اور غلط بیانی میں دوسرے منکرین خلافت سے امتیازی حیثیت حاصل ہونے کی وجہ سے "صدر منکرین خلافت" کا عہدہ تفویض کیا گیا ہے جیسا کہ ایک گجراتی دیکھ کر ہندوستانی اور سب و شتم میں سبقت لے جانے کی وجہ سے نائب صدر منکرین خلافت بنایا گیا ہے۔

اسلام کی فتح کی بنیاد

یاد رکھو! اسلام کی فتح کی بنیاد..... محمد رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو دوبارہ زندہ کرنے کی بنیاد روزگار سے تحریک جدید کے ذریعہ ہی رکھی گئی ہے۔

(مہتمم تحریک جدید خدام الاحمدیہ برتریز)

ایک ضروری اعلان

آنے والے انتخابات میں ذمہ دار مقامی کارکنان جماعت ہائے احمدیہ (مغربی و مشرقی) پاکستان کو اخبارات کے ذریعے علم ہو چکا ہوگا کہ انتخابات کا کام شروع ہو چکا ہے اور اس کے ابتدائی مرحلہ میں رائے دہندگان کی فہرستیں سرکاری کارکنان تیار کریں گے۔ اس موقع پر اس بات کی ضرورت ہے کہ ذمہ دار اہلجاہ دیکھیں کہ کسی رائے دہندہ کا نام جو قواعد کے ماتحت رائے دے سکتا فہرست میں درج ہونے سے نہ رہ جائے اور یہ کہ نام صحت کے ساتھ درج ہو اور غلط انداز کی تیج پر وقت کرائی جائے نظارت احمدیہ کو مقامی احمدی رائے دہندگان کے ناموں سے بھی اطلاع دی جائے۔

میاں امرو خارا جہ

عہدیداران تحریک جدید سیدنا حضرت امیر المؤمنین کا خطاب

میں ان کارکنوں کو بھی جنہوں نے تحریک جدید کے کام کو اپنے ذمہ لیا ہوا ہے توجہ دلانا ہوں کہ ان کو خدا تعالیٰ نے بہت بڑے ثواب کا موقع دیا ہے۔ وہ صحیح بیاد ہوں اور اپنے مقام کی عظمت کو سمجھیں۔ انہیں خدا تعالیٰ نے دوسرے بڑے ثواب سے بھی محروم رکھا ہے۔ کیونکہ وہ اس چندہ میں خود بھی شامل ہوئے ہوں۔ اور دوسروں سے بھی چندہ وصول کرتے ہیں۔ پس انہیں صرف اپنے چندہ کا ہی ثواب نہیں ملتا بلکہ دوسروں سے چندہ وصول کرنے کا بھی ثواب ملتا ہے اور یہ وہ امر ہے جس کا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فیصد فرمایا ہے۔ چنانچہ آپ نے فرمایا جو شخص نیکی کرتا ہے اسے بھی ثواب ملتا ہے اور جو دوسرے کو نیکی کی تحریک کرے اسے دوسرا ثواب ملتا ہے۔ ایک نو ذمہ نیکی کرنے کا اور دوسرا نیکی کی تحریک کرنے کا۔ اسی طرح تحریک جدید کا کارکن اپنا چندہ ادا کرنے کے علاوہ دس آدمیوں سے چندہ وصول کر کے ججاتا ہے اسے ان دس آدمیوں کا ثواب ملتا ہے اور جو بیس آدمیوں سے چندہ وصول کر کے ججاتا ہے اسے بیس آدمیوں کا ثواب ملتا ہے۔ جب اللہ تعالیٰ نے اپنی رحمت کے دروزوں کو اس طرح کھول رکھا ہے تو جو شخص اب بھی سستی سے کام لیتا ہے اس کی حالت کس قدر افسوس ناک ہے۔

(منقول از اخبار الفضل، دسمبر ۱۹۵۷ء، جلد ۲۰، صفحہ ۲۷)

قادیان کے جلسہ لانہ کی تاریخیں

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن

قادیان کی تجویز پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے

جلسہ لانہ قادیان کے لئے ۶-۷ اور ۸ اکتوبر ۱۹۵۷ء کی تاریخیں

منظور فرمائی ہیں۔ اجاب نوٹ فرمائیں اور جو دوست ان تاریخوں

قادیان جانا چاہیں وہ حسب قواعد حکومت سے پاسپورٹ

اور ویزا حاصل کر لیں۔ فقط والسلام

(خالسار مرزا بشیر احمد - ناظر حفاظت مرکز - بندر لہوہ)

سید والد صلح شیخ پورہ میں جماعت احمدیہ کا کامیاب جلسہ

۳۰ کو ۳ بجے سے لے کر ۵ بجے تک اور شام ۸ بجے سے لے کر گیارہ بجے تک جماعت احمدیہ سیدوالہ کا کامیاب اور پر رونق جلسہ منعقد ہوا۔ صبح کا اجلاس زیر صدارت بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ سیدوالہ ہوا۔ اور رات کا اجلاس زیر صدارت جناب مولوی محمد حسین صاحب ہوا۔

تقاریر کا موضوع رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فضائل تھا۔ جناب مولوی عبدالغفور صاحب۔ جناب مولوی غلام احمد صاحب مدظلہ ہیں۔ مولوی محمد حسین صاحب اور مولانا ظفر صاحب تقاریر فرمائی جو کہ خدا کے فضل و کرم سے بہت ہی بڑی ترقی ہیں۔ (نامہ نگار)

(۱) فہرست مضامین بی۔ ایس۔ سی میں اضافہ

دو گروپوں کا اضافہ۔ اول جیلو جی ریاضی۔ دوم جیلو جی اور باطنی ذوق جی۔ (پاکستان ٹائمز، ۶)

(۲) داخلہ بی ایڈوسی ٹی کلاس سنٹرل ٹریننگ کالج لاہور

درخواستیں مجوزہ فارم میں ۳۰ تک بنام پرنسپل ہانورم ڈاؤن ٹی لٹریچر ایسوسی ایشن طلب ہو۔ اساتذہ کی درخواستیں معرفت ڈویژنل انسپکٹر آف سکولز جانی چاہئیں درخواست کے ہمراہ درکار (۱) پاسپورٹ سائز کا فوٹو (۲) مصدقہ نقل سند برتاؤ (۳) مصدقہ نقول ڈگری و ڈپلومہ (۴) تصدیق حاصل کردہ مارکس آنری امتحان پورٹو میٹری یا بورڈ۔ جن پر پرنسپل صاحب کالج کا ممبر یا رجسٹرار یونیورسٹی کا ایڈیٹر سیکرٹری بورڈ کی داخلہ کالٹ نہیں ہوگا۔ ایڈیشنل داخلہ کے سامنے ۱۳۵ سے دستخط و دستخط ہو گا۔ ہر امیدوار کو دستخط کی تاریخ سے آگاہ کیا جائے گا۔ ۱۵ سبیلوں کی داخلہ کلاس میں صرف انگریزی دانی کے بارے میں امیدواران کے لئے دیکھو۔ جن کے نمبر از دستریوں کے پورٹو میں پرنسپل کو دستخط ہوگا۔ ایڈیشنل پاکستان سے ۱۳۷ میں ملتا ہے۔ (پاکستان ٹائمز، ۲۹)

زلزلہ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے

اور تزکیہ نفوس کرتی ہے۔

مجلس خدام الاحمدیہ رپورٹ پبلس

جولائی کا مہینہ ختم ہو چکا ہے۔ جلسہ قارئین مجلس خدام احمدیہ کی رپورٹ پندرہ اگست سے قبل دفتر مرکز میں پبلس ہو رہی ہے۔ رپورٹ کا برداشت آنا نہایت ضروری ہے۔ رپورٹ پبلس ہونے پر دیکھیں کہ جلسہ خیرات کے خاؤں میں اندراجات پر سے اور مکمل ہیں۔ نائب مضمند خدام الاحمدیہ مولانا پورہ

اعلانات نکاح

(۱) تاریخ ۱۱ اگست ۱۹۵۷ء مولانا ابراہیم صاحب ناضل نے مسجد مبارک دیوبند میں خاکسار کے بیٹے چوہدری عنایت اللہ کا نکاح عزیزہ بشری بیگم صاحبہ دختر چوہدری بلال احمد صاحب مکہ منبہ احمد آباد صلح سبیلوٹ حال روم سے جو من حق مہر آٹھ صد روپیہ پڑھا اور ایک مختصر اور لطیف خطبہ ارشاد فرمایا۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جہنم کے لئے موجب صبر و بردباری رحمت بنا دے۔ آمین

(چوہدری رحمت اللہ کشن گڑھ۔ صلح سبیلوٹ)

(۲) مبارک احمد صاحب ملک دل محمد بیگ صاحب صاحب مرحوم کا نکاح زینب بیگم صاحبہ بنت خور عالم صاحب ملک عثمان سے باغیوں جن بہترین ہزار روپیہ مکرمل مولوی عبداللطیف صاحب نے مقرر چھ مہینے کا لونی عثمان میں پڑھا۔ اجاب کرام دعا فرمائیں کہ یہ رشتہ جہنم کے لئے موجب برکت ہو۔ آمین (مبارک احمد صاحب محراب پور جنیشن سندھ)

دعا کے معنی بدل

توبیہ الاسلام حضرت سید محمد براہیم شاہ صاحب محلہ شاہ سیدان سبیلوٹ پورہ ۶ سال مؤرخہ و مولانا بھٹان کی مکرمل حرام بارہ ہوم بیمار رہنے کے بعد پندرہ مہینے سے جانی انا اللہ داننا ایدہ را جحون سلسلہ کے بہرگوں سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس سے دالین کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ہم ابدال عطا کرے۔ محمد احمد فقیر قادیان خدام الاحمدیہ سبیلوٹ

